



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλείας

ΔΡΑΣΤΙΚΗ ΜΕΙΩΣΗ ΜΑΘΗΤΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΤΕΥΓΜΑΤΩΝ

Θλιβερές συνέπειες από την κρίση στο Σαββατιανό Σχολείο Γλωσσών

Η διδασκαλία ξένων γλωσσών δεν είναι μόνο ένα απαραίτητο στοιχείο στην Παιδεία για τα εμπορικά και οικονομικά συμφέροντα της χώρας μας, στις διεθνείς σχέσεις και τη συμμετοχή της στην παγκοσμιοποιημένη αγορά. Η γνώση ξένων γλωσσών είναι πολιτισμός και σε μια πολυεθνική κοινωνία σαν της Αυστραλίας, η μοναδική επιτυχία του πολυπολιτισμού οφείλεται στο προνόμιο των εθνικοτήτων να διδάσκονται οι γλώσσες και ο πολιτισμός τους στα σχολεία.

Η πολιτειακή Λίμπεραλ κυβέρνηση είχε δεσμευτεί προεκλογικά ότι θα στηρίξει και θα προωθήσει τις ξένες γλώσσες, όμως οι υποσχέσεις της δεν συνάδουν με τις πολιτικές της. Τουλάχιστον, όσον αφορά στο Σαββατιανό Σχολείο Γλωσσών (Saturday School of Community Languages), το οποίο η πολιτειακή κυβέρνηση δεν φαίνεται ούτε να στηρίζει, ούτε να προωθεί.

Αυτή η στήλη έχει ασχοληθεί πολλές φορές τα τελευταία 26 χρόνια τόσο με τα επιτεύγματα αυτού του θεσμού θα έλεγα για τις ξένες γλώσσες, όσο και με τα εκάστοτε προβλήματα που δημιουργούσαν οι γραφειοκράτες στο υπουργείο Παιδείας. Τα προβλήματα αυτά είχα αναφέρει εγώ προσωπικά στον τότε αρχηγό της αντιπολίτευσης, Μπάρι Ο' Φάρελ, στη διάρκεια συνέντευξης που μου έδωσε όταν ήταν σίγουρο πως θα κέρδιζε τις εκλογές και θα ήταν ο επόμενος πρόεδρος της ΝΝΟ. Ο κ. Ο' Φάρελ υποσχέθηκε ότι θα μεταφέρει τους προβληματισμούς μου στον σκιώδη τότε και σήμερα υπουργό Παιδείας, Adrian

Piccoli. Πέντε χρόνια αργότερα, όμως, τα προβλήματα στο Saturday School of Community Languages, όχι μόνο δεν εξέλπιαν, αλλά έχουν επιδεινωθεί με θλιβερές συνέπειες για το σχολείο, αλλά και για την ευρύτερη κοινωνία. Είναι οδυνηρό για όσους αναγνωρίζουν την σημασία των ξένων γλωσσών για το έθνος, να βλέπουν την κατάρρευση ενός θεσμού και η κυβέρνηση να αδρανεύει. Είναι οδυνηρό να μειώνονται οι μαθητές του Saturday School of Community Languages από 4500 μαθητές στις 3000 σε πέντε χρόνια και οι πρωτιές των μαθητών της κατά 40% στις εξετάσεις για το HSC, χωρίς να λαμβάνονται τα απαραίτητα μέτρα για να σταματήσει η φθορά.

Τα αίτια για την κρίση στο Saturday School of Community Languages είναι πολλά και κυρίως οφείλονται στις αποφάσεις των γραφειοκρατών στο υπουργείο Παιδείας που αμφιβάλλω αν γνωρίζει ο κ. Piccoli.

Για παράδειγμα, ένα μεγάλο σχολείο με 3000 μαθητές χρειάζεται διευθυντή και υποδιευθυντή πολύ έμπειρους στη διδασκαλία ξένων γλωσσών και τη δημιουργία προγραμμάτων που θα ελκύσουν νέους μαθητές. Όπως γίνονταν παλαιότερα και με μεγάλη επιτυχία. Τα τελευταία χρόνια, για παράδειγμα, το Saturday School of Community Languages είναι το μόνο σχολείο στη ΝΝΟ που δεν επιτρέπει την εγγραφή νέων μαθητών μετά τον Φεβρουάριο! Είναι δυνατόν να πάει ένας γονιός το παιδί του για εγγραφή τον Μάιο σε κάποιο σχολείο και να του το απορρίψουν; Όχι, βέβαια, αλλά συμβαίνει στο Saturday School

of Community Languages, ενώ μειώνεται ο αριθμός των μαθητών του.

Απλά, η κυβέρνηση και το υπουργείο Παιδείας δεν ενδιαφέρονται για το Saturday School of Community Languages και γι' αυτό στο παρελθόν χρειάστηκαν μέχρι 3,5 χρόνια για να διορίσουν ένα διευθυντή, ενώ σήμερα το διευθύνει προσωρινά μια καθηγήτρια μουσικής -χωρίς υποδιευθυντή- με τη βοήθεια μέχρι δύο αποστρατευμένων διευθυντών.

Ισως η κυβέρνηση και το υπουργείο Παιδείας να μην ενδιαφέρονται για το Saturday School of Community Languages, για λόγους που δεν γνωρίζουμε, όμως, η ύπαρξη και επιτυχημένη συνέχεια του σχολείου αυτού ενδιαφέρει εμάς, τις εθνοτίτες σε μια πολυπολιτιστική κοινωνία, αλλά και σαν πολίτες αυτής της χώρας που θέλουμε υψηλό επίπεδο παιδείας.

Ανάμεσα στις χιλιάδες μαθητές του Saturday School of Community Languages φοιτούν και εκατοντάδες ελληνικής καταγωγής, που τους διδάσκουν έμπειροι και ευσυνείδητοι συμπάροικοι καθηγητές, γι' αυτό δεν θα ανεχθούμε αδιαμαρτύρητα αυτή τη θλιβερή κατάσταση. Είμαι σίγουρος ότι ο υπουργός και το υπουργείο Παιδείας δεν θα συμπεριφέρονταν τόσο απαξιωτικά σε ένα άλλο δημόσιο σχολείο με 3000 μαθητές, ούτε θα το άφηναν χωρίς διευθυντή και υποδιευθυντή. Κάνουν λάθος αν νομίζουν ότι το Saturday School of Community Languages είναι εύκολος στόχος...

Τελείωσε ο μήνας του μέλιτος;

Μόνο ένας άσχετος στο πολιτικό σκηνικό της Αυστραλίας δεν θα αναγνώριζε πως ο πρωθυπουργός, Μάλκολμ Τέρνμπουλ, είναι κυρίαρχος μάστορας στην επικοινωνία, αλλά και επειδή δεν έχει αντίπαλο περιωπής. Όμως, τις τελευταίες μέρες πριν αρχίσουν οι θερινές διακοπές του Κοινοβουλίου στην Καμπέρα, εμφανίστηκαν απειλητικά μαύρα συννεφάκια στον ορίζοντα του πρωθυπουργού. Πρώτα, η διστακτικότητά του ν' αντιμετωπίσει δραστικά τις καταγγελίες εναντίον του υπουργού του Μαλ Μπραφ ότι είπε ψέματα στη Βουλή και αυτή η διστακτικότητα θύμιζε... Τόνι Αμπντ. Ύστερα έσκασε η βόμβα του πρώην Λίμπεραλ υπουργού Ιαν Μακφάρλεϊν, ο οποίος εγκατέλειψε το Κόμμα και προσχώρησε στους Νάσιοναλ δημοκρατώντας προστριβές στον Συνασπισμό. Το περασμένο Σάββατο τρίτωσε το κακό, όταν ο Λίμπεραλ υποψήφιος, Τρεντ Ζίμερμαν, στις εκλογές για την αντικατάσταση του Τζο Χόκνι στη βουλευτική έδρα Νορθ Σίδνεϊ, κέρδισε μεν, αλλά με στροφή 13,4% εναντίον του Λίμπεραλ Πάρτι.

Όλα αυτά δεν σημαίνουν ότι θα πληγεί άμεσα η δημοτικότητα του Μάλκολμ Τέρνμπουλ, που βρίσκεται σε δυσθεώρητα ύψη, όμως σε συνδυασμό με αντιλαϊκές κυβερνητικές πολιτικές στη φορολογία, τα εργασιακά, την Παιδεία και Υγεία. Θα μπορούσαν ν' αμφισβητήσουν την πιθανή εύκολη νίκη του στις εθνικές εκλογές το 2016.

Παρεμπιπτόντως, ν' αναφέρω πως ο κ. Ζίμερμαν δεν κρύβει το γεγονός ότι είναι γκέι

και δήλωσε πως η σεξουαλικότητά του έκαψε «ιστορική» την εκλογική του νίκη.

Καταρρέει οικονομικά η ΝΔ

Την ανησυχία του για τα οικονομικά της αξιωματικής αντιπολίτευσης εξέφρασε με περισσή ειλικρίνεια ο «γαλάζιος» βουλευτής, Κώστας Γκιουλέκας: «Δεν μπορεί ένα κόμμα που καταρρέει οικονομικά να μπορέσει να αποτελέσει αξιόπιστη πολιτική δύναμη», τόνισε χαρακτηριστικά.

Ο βουλευτής της Νέας Δημοκρατίας, υποστήριξε πως η συζήτηση για τα χρέη και τα άδεια ταμεία του κόμματος της αξιωματικής αντιπολίτευσης θα ανοίξει μετά την ολοκλήρωση των εσωκομματικών εκλογών και επισήμανε ότι ο νέος αρχηγός, το πρώτο πράγμα που θα πρέπει να φροντίζει είναι αυτό. Κληθείς να σχολιάσει δημοσιεύματα που αναφέρουν ότι η ΝΔ οδεύει προς τις εκλογές με άδεια ταμεία και ανοικτά ερωτήματα για το κόστος των εκλογών, ο κ. Γκιουλέκας απάντησε ότι αυτό αποτελεί μια τεράστια συζήτηση και επέκρινε «όσους είχαν την ευθύνη για τα οικονομικά του κόμματος».

Να τού υπενθυμίσουμε πως οι υπεύθυνοι για την οικονομική κατάρρευση της Ν.Δ. κυβερνούσαν και την... Ελλάδα; Να τού υπενθυμίσουμε πως οι άνθρωποι που χρεοκόπησαν την Νέα Δημοκρατία χρεοκόπησαν και την Ελλάδα; Να τον ρωτήσουμε γιατί δεν αναλαμβάνει να σώσει τη Νέα Δημοκρατία ο Σταϊκούρας αφού... έσωσε την Ελλάδα;

Ούτε υπευθυνότητα, ούτε μνήμη η Φώφη

Κριτική στην κυβέρνηση και στην περιφερειάρχη Αττικής, Ρένα Δούρου, για έλλειψη αντιπλημμυρικής προστασίας στη Δυτική Αθήνα, άσκησε η Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Φώφη Γεννηματά, καταλογίζοντας αδράνεια στα έργα αντιπλημμυρικής θωράκισης, που ίσως στοιχίσουν και νέες ανθρώπινες ζωές. «Καλά θα κάνουν ο υπουργός Υποδομών και η περιφερειάρχης να αφήσουν τα μεταξύ τους «μαχαίρωμα» και να αναλάβουν τις ευθύνες τους, να δράσουν άμεσα για να ολοκληρωθεί ο σχεδιασμός και η θωράκιση της αντιπλημμυρικής προστασίας της δυτικής Αθήνας», δήλωσε η Φώφη.

Απαντώντας στο ίδιο επιθετικό ύφος η Ρένα Δούρου, αφού θύμισε ότι η κ. Γεννηματά διατέλεσε για έξι χρόνια υπερνομάρχης, δήλωσε ότι «θα περίμενε κανείς περισσότερη υπευθυνότητα, περισσότερη μνήμη, αλλά» συνέχισε, «είναι φανερό ότι δεν διαθέτει τίποτε από τα δύο και προτιμά τις άνευ ουσίας «περιοδείες» δημοσιότητας, σχολιάζοντας ανερευθρίαστα τις χρονίζουσες αντιπλημμυρικές ελλείψεις των ετών και της δικής της απραγίας και αβελτηρίας».

Καλό!

Ο μπαμπάς μου:

4 ετών: Ο μπαμπάς μου μπορεί να κάνει τα πάντα!

7 ετών: Ο μπαμπάς ξέρει τόσοσα πολλά!

8 ετών: Ο μπαμπάς μου δεν ξέρει τελικά και

τόσα πολλά.

12 ετών: Ο μπαμπάς μου δεν ξέρει τι του γίνεται.

14 ετών: Ο πατέρας μου; Άσε καλύτερα!

21 ετών: Ωχ, πάλι αυτός μπροστά μου!

25 ετών: Κάτι ξέρει για το θέμα ο πατέρας μου αλλά όχι και πολλά πράγματα.

30 ετών: Θα πρέπει να μάθω τι ξέρει ο πατέρας μου για το θέμα.

35 ετών: Πριν αποφασίσουμε ας ζητήσουμε και τη γνώμη του μπαμπά.

50 ετών: Τι άραγε να πιστεύει ο πατέρας γι' αυτό;

60 ετών: Τελικά ο πατέρας μου είχε τεράστια εμπειρία!

65+ετών: Α ρε πατέρα! Μακάρι να ζούσες και να μιλούσαμε σήμερα οι δυο μας!

Ακόμη ένα:

Ήταν καμιά 10θια άτομα στον Αγ. Πέτρο για να τους στείλει αναλόγως στην Κόλαση ή στον Παράδεισο. Αφού έστειλε σχετικά όλους στην Κόλαση φτάνει και στον τελευταίο τον οποίο έστειλε στον Παράδεισο. Πετάγεται ένας και του λέει...

- Καλά τρελός είσαι; Αυτός είναι οδηγός λεωφορείου και περνάει με κόκκινο, δεν υπολογίζει τους πεζούς, τρέχει σαν τρελός, παρανομεί καθημερινά τον ΚΟΚ...

Και ο άγιος του απαντάει..

- Μπορεί, αλλά είναι ο μόνος από όλους εσάς που στη βάρδιά του κάνουν 50 άτομα το σταυρό τους!